

# 大学生雨夜受伤，市民接力救援

## 街头募捐，微信众筹，2万人5小时捐出50万元

5月3日晚上，邵阳市大学生朱杰雨夜骑车回家突遭横祸，途中被大风吹落的玻璃砸中头部，当场昏迷。市民见状热心相助，并拨打120与医护人员一并送朱杰进医院抢救。此后，网友通过朋友圈为朱杰筹集爱心款50余万元，谱写了一曲动人的关爱生命赞歌。

### 高楼玻璃砸中头部

5月3日晚上7时左右，邵阳市区天气突变，狂风暴雨骤至。邵阳职业技术学院大三学生朱杰冒雨骑自行车回家。行驶到双清区昭陵西路日月星城小区楼下时，他被大风吹落的高楼玻璃砸中头部，鲜血直流，当场昏迷。

附近的中心大药房店主车志强8岁的女儿第一个看到，大声呼喊：“有人被砸倒了！”车志强跑出柜台，不顾狂风暴雨来到朱杰身边查看，并第一时间拨打120急救电话。

得知这意外的一幕，附近的店主和路过的市民纷纷围拢过来。刘文国马上为朱杰打伞遮雨。

小伙子是谁？家在哪里？朱杰一直处于昏迷状态，无法交流。一位阿姨把他的手机找了出来，却不知道手机密码。

### 众人援手展开急救

现场市民刘辉想到了微信的力量，把所见的这一幕拍照发送到了自己微信朋友圈，希望能够借助网络传播帮忙找到朱杰家人，并动员自己近百位同事和现场群众转发。同时，市民张王梅刚好路过，也拍下了视频并发到微信朋友圈。

朱杰受伤的视频和照片因此在邵阳市民的朋友圈广为转发，一场爱心接力在微信朋友圈迅速展开。

大雨导致道路拥堵，救护车一时过不来，在场数名群众又跑到500米开外的广场，从救护车上抬来担架，一起帮助医护人员把伤者抬上救护车。

终于，通过朋友圈的爱心接力，朱杰父母得知了孩子被砸伤，迅速赶到医院。“当时我正在处理家务，没有时间看手

机。是认识的朋友、邻居看到了转发的朋友圈后纷纷打来电话，要我立即确认情况。”母亲石连香说。

当天晚上11点多到第二天凌晨3点，经过医生、护士的合力救助并做了开颅手术，朱杰的病情得到及时控制。据医院神经外科主治医师梁志军介绍，患者被诊断为颅骨开放性、粉碎性、凹陷性骨折，右侧额颞区创伤性硬膜外血肿，创伤性蛛网膜下腔出血，颅底骨折并脑脊液鼻漏，右前臂骨折，状况极差。

### 5小时“轻松筹”到50万

因朱杰伤势特别严重，据医生初步估算，一期手术、治疗费用至少需要50万元。这个天文数字，无异于一个晴天霹雳。朱杰父母都是下岗职工，全家靠父亲在酒店当保安的收入和母亲做些小工维持家用，高额的治疗费用一下难住了这个普通家庭。

通过微信的传播，朱杰的伤情牵动着邵阳市民的心，大家纷纷伸出援手。

5月5日，家住临津门附近的徐建莲老人舍弃与朋友到东江湖旅游的机会，首先组织自己的知青好友数十人在临津门周边街道开展募捐。一天下来，募捐到爱心款2.9万余元。其中邵阳一中一位老师捐出500元，名字都没留就走了。

5日下午1点，一位热心公益的市民石舜主动为朱杰父母申请“轻松筹”。下午6点30分，申请通过，开始筹款。邵阳市民纷纷转发，朱杰父母“轻松筹”的信息再次刷屏朋友圈。

人间自有真情在，2元、5元、10元、20元、50元……人们的爱心行动在朋友圈传播、扩散，如涟漪越漾越大，爱如潮水源源不断涌向这个贫寒家庭，短短的5个多小时，就有2万多爱心人士捐款50万元。

采访中，医院神经外科主任医生李放治告诉记者，目前，朱杰的手术进展顺利，从手术室转进了重症监护室，病人病情相对稳定好转，要度过危险期还得10天半个月。

■陆益平 尹建国  
陈志强 张雪珊

## 洞口全面取缔非法采砂

本报5月7日讯 5月3日下午，随着几声巨响，邵阳市洞口县花园镇新洲采砂场的采砂传输带等关键设备轰然倒地，该镇境内已停工但拒不履行限期拆除义务的10处非法采(洗)砂企业被依法强制拆除。

为进一步加大治理非法采(洗)砂力度，2017年4月，该县出台了《关于强制拆除非法采

(洗)砂企业作业设备的专项行动工作实施方案》，成立了由分管副县长任组长，国土、水利、环保、法院及公安等部门为成员单位的联合强制拆除行动领导小组，决定自5月2日至6月底，对全县范围内所有非法采(洗)砂企业的生产设备进行强制拆除。

■尹建国 记者 和婷婷  
通讯员 姚川石 肖永胜



### 东安古银杏2500岁

位于东安县南桥镇马皇村的古银杏，历经2500年风雨，仍然枝叶葳蕤，生机盎然。  
记者 唐善理 摄

## 村民挖出2500年前珍贵青铜器上交国家

记者从双峰县了解到，双峰县杏子铺镇坳头山村村民刘华新今年在住宅后整理山坡时，挖出了包括春秋饕餮纹虎型钮编钟在内，一批共12件珍贵编钟青铜器。面对这些分量非凡的古董，刘华新经过一番思想斗争，与村支书一起，把这批文物上交给了文物管理局。

经现场初步清点，这批青铜器有完整器5件、残损器2件、其他碎片经拼对后为5件，共计12件。由于土质为黄土层，无明显墓葬土质痕迹，初步判断为窖藏。

省文物鉴定中心认定为，此次挖出的青铜器，2件为春秋饕餮纹虎型钮编钟，另3件为春秋扁钮钉纹编钟。

### 链接 窖藏编钟

编钟是中国古代大型打击乐器，编钟兴起于西周，盛于春秋战国直至秦汉。窖藏是一种遗迹，也就是不可移动文物，它本身是一个坑状遗迹，坑内埋藏有保存完好的器物或者食物遗存，与遗址中常见的遗物碎片相比反映了一种特殊的遗物废弃方式。其性质通常有两种解释，一是举行某种祭祀或礼仪活动的遗留，二是因储备、战乱等原因把遗物临时埋于地下，但后来没有再取出。

### 攸县一煤矿发生气体中毒事故

本报5月7日讯 记者从株洲市政府新闻办公室获悉，5月7日上午11时左右，攸县黄丰桥镇吉林桥煤矿井下发生一起气体中毒事故。

事故发生后，市县两级第一时间调集力量全力抢救。截至目前已升井32人，其中死亡3人，29人无生命危险。井下被困人员18人。

事故发生后，省委书记、省人大常委会主任杜家毫，省委副书记、省长许达哲分别作出批示，要求迅速组织力量，进行抢险救援。对受伤人员全力做好医疗救援，对井下人员要及时科学施救，最大限度减少人员伤亡，防止次生灾害发生，切实把人的生命安全放在第一位。副省长杨光荣带领相关部门人员到现场救援。

事故原因正在进一步调查中。  
■本报记者

### 虚开五千万增值税票系列案告破

抓获11人，10余公司涉案

记者7日从湘潭市公安局获悉，湘潭市下辖的湘乡市公安局经侦大队近日成功破获系列虚开增值税专用发票案，抓获犯罪嫌疑人叶某某、成某某、邓某某等11人，破获案件18起，追缴非法所得300多万元。

据介绍，2017年1月份，湘乡市公安局收到湘乡市国税局移送的线索，湘乡市鹏辉科技实业有限公司、湘乡市泰富科技实业有限公司涉嫌虚开增值税专用发票，涉案金额巨大。湘乡市公安局立即成立专案组开展案件侦破工作。

4月下旬，专案组开展收网行动，先后抓获犯罪嫌疑人叶某某、成某某、邓某某等11人。经查，叶某某等人一共作案18起，票税合计金额达5000余万元人民币，警方成功追缴回非法所得款项301.6万元。

经查，46岁的湘乡市栗山镇人叶某某经营有湘乡市鹏辉科技实业有限公司、湘乡市泰富科技实业有限公司，两者均为残疾人福利企业。从2012年开始，叶某某违反国家税收征管和发票管理规定，利用政策之便虚开增值税专用发票。在没有货物购销、没有提供或接受应税劳务的情况下，叶某某以收取6%-10%开票费用的方式，为他人虚开增值税专用发票。湘乡市新湘路办事处的成某某、邓某某等人经营的10余家公司涉案。

■据新华社